

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXI.

Jún

2018

Číslo 6

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Sväté prijímanie

Prežili sme tohtoročnú slávnosť najväčšieho Kristovho tela a krvi a začiatkom tohto mesiaca máme v našej farnosti slávnosť prvého svätého prijímania, obe slávnosti nám pripomínajú tajomstvo Eucharistie.

Eucharistia je najväčším darom, Pán Ježiš zostáva prítomný medzi nami v najväčšej sviatosti pod spôsobmi chleba a vína a zároveň sa nám dáva za duchovný pokrm a nápoj. Sme pozvaní na duchovnú hostinu, aby sme ho prijímali.

Žiaľ, mnohí kresťania sú tak ľahostajní vo viere, že pre nich Ježiš Kristus prítomný v Eucharistii takmer nič neznamená. Prejdú okolo kostola bez toho, že by si uvedomili Ježišovu prítomnosť. Prichádzajú do kostola a ani nepokľaknú pred bohostánkom, aby pozdravili a vzdali úctu eucharistickému Kristovi. Netúžia prijímať telo Kristovo, nepristupujú k sv. prijímaniu ani na najväčšie sviatky. Rodičia dajú svoje deti na prvé sv. prijímanie, hoci sami nepristupujú k prijímaniu, nechodia na sv. omše a vôbec nechcú vychovávať deti vo viere.

Aby sme si mohli zamilovať Eucharistiu, musíme pochopiť, akým veľkým pokladom je, čo je jej ovocím a teda že je dôležité a potrebné ju prijímať.

Čo spôsobuje hmotný pokrm v našom

telesnom živote, to obdivuhodným spôsobom uskutočňuje sväté prijímanie v našom duchovnom živote. Prijímanie Eucharistie zachováva, zveľaďuje a obnovuje život milosti prijatý v krste. Podobne ako telesný pokrm slúži na obnovenie stratených síl, tak Eucharistia posilňuje lásku, ktorá v každodennom živote má sklón slabnúť.

Ked' sa nám Kristus dáva, robí nás schopnými pretrhnúť nezriadené lipnutia na stvoreniach a zakoreniť sa v ňom. Prijímanie nás odlučuje od hriechu. Kristovo telo, ktoré prijímame vo svätom prijímaní, je obetované za nás a krv, ktorú pijeme, je vyliata za všetkých na odpustenie hriechov. Preto nás Eucharistia nemôže zjednotiť s Kristom bez toho, aby nás zároveň neočistila od hriechov, ktoré sme spáchali, a neuchránila pred budúcimi hriechmi. Eucharistia nás tou istou láskou, ktorú v nás zapaluje, chráni pred smrteľnými hriechmi. Čím väčšiu účasť máme na Kristovom živote a čím väčšie pokroky robíme v priateľstve s ním, tým ťažšie sa od neho odlúčime smrteľným hriechom. Eucharistia však nie je zameraná na odpúšťanie smrteľných hriechov. To je vlastné sviatosti zmierenia.

(pokračovanie na strane 2)

Sväté prijímanie

(pokračovanie zo strany 1)

Eucharistia nás zaväzuje voči chudobným. Aby sme v pravde prijímali Kristovo telo a krv obetované za nás, musíme spoznať Krista v tých najchudobnejších.

Eucharistia utvára Cirkev. Tí, čo prijímajú Eucharistiu, sú užšie zjednotení s Kristom. Preto ich Kristus spája so všetkými veriacimi do jedného tela - Cirkvi. V jednej starodávnej modlitbe Cirkev s jasotom pozdravuje eucharistické tajomstvo: „Ó, svätá hostina, pri ktorej prijímame Krista: slávi sa pamiatka jeho umučenia, duša sa naplní milosťou a dostávame závädok budúcej slávy.“ Keďže Eucharistia je pamiatkou Pánovej Veľkej noci a našou účasťou na oltárnej obete sme naplnení všetkým nebeským požehnaním a milosťou. Eucharistia je anticipovaním nebeskej slávy. Prijímanie prehĺbuje naše zjednotenie s Kristom. Ako hlavné ovocie prináša dôverné zjednotenie s Ježišom. Veď Pán hovorí: „Kto je moje telo a pije moju krv, ostáva vo mne a ja v ňom“ (Jn 6,56). Život v Kristovi má svoj základ v eucharistickej hostine.

Upevňujeme sa vo viere v reálnu prítomnosť Pána Ježiša v eucharistii, posilňujeme sa týmto nebeským chlebom, aby sme mohli vytrvať na správnej ceste a dosiahnuť raz nebeské kráľovstvo.

Peter Škultéty

Noc kostolov 25.5.2018

Téma: „Zostávali cez noc v blízkosti Božieho domu.“

A my sme zostali. Takmer do polnoci. Niektorí potom v myšlienkach a v rozhovoroch aj ďalšie dva dni. Suchovský spevácky zbor totiž hneď ráno odchádzal do Ostravy, kde sme v sobotu koncertovali spolu s Ostravským zmiešaným zborom a Speváckym zborom Dvořák z Uherského Brodu a v nedeľu na festivale v Rychvalde, v kostole Československé cirkve husitské. Noc kostolov mala svoju premiéru v roku 2005



vo Viedni. Postupne sa podujatie rozšírilo do celého Rakúska a od roku 2009 sa zapojila Česká republika, Nemecko a Holandsko. Na Slovensku začali akciu organizovať v roku 2010 v Nitre a v roku 2011 ju vtedajší trnavský arcibiskup Róbert Bezák rozšíril na celé Slovensko. V tomto roku bolo na Slovensku otvorených 96 kostolov, v roku 2012 170 kostolov. V ďalších rokoch počet postupne klesal a tento rok sa do projektu zapojilo na Slovensku len 28 kostolov. V našej farnosti organizujeme Noc kostolov každý rok. Počas 8-ročnej histórie bola dvakrát v novopostavenom kostolíku vo filiálke Košolná, ostatné ročníky sa konali vo farskom kostole v Suchej nad Parnou. Tohtoročné podujatie bolo veľmi vydarené. Aj tí skôr narodení vydržali do neskorých nočných hodín a nešetrili slovami chvály a spokojnosti. Iniciátorkou a hlavnou organizátorkou bola Mária Mazúrová ml., ale pomáhala celá rodina. Otec, mama, aj brat. Začali sme svätou omšou, ktorú celebraval pán farár Peter Škul-



téty spolu s pátrom Viktorom Mišuthom. Spevácky zbor Laudate ju za doprovodu organistu Jarka Babiša obohatil svojimi piesňami a po skončení a krátkej príprave začal program. Najprv sa predstavila skupina TADEMA z Košolnej /rodina Mazúrová/ v zostrihu celej ich činnosti, ktorú sme si pozreli vo filmovom spracovaní a potom zahrali a zaspievali pár ľudových piesní. Nasledovala prednáška pátra Viktora Mišutha, ktorú prinášame na stránkach Duchovných ozvien/veľká vďaka pátrovi Viktorovi za nezištnosť a za hodnotný duchovný príspevok/. Po ňom vystúpil Suchovský spevácky zbor pod vedením Alenky Baranovičovej. Nasledovala prestávka na občerstvenie, rozhovory a pozretie výstavy obrazov Andreja Nikodéma a výstavu fotografií Miroslava Malackého, za doprovodu dychovej hudby Suchovanky, ktorá hrala pod taktovkou Rastislava Fridricha. Počas celého večera bola možnosť pozrieť si večernú Suchú nad Parnou a okolie z veže kostola. Sprievodcom bol Peter Spusta. Program pokračoval vystúpením speváckeho zboru Laudate s organistom Jarkom Babišom /dirigentka Alenka Marhavá sa Noci kostolov z vážnych dôvodov nemohla zúčastniť/ a záver patril speváckemu zboru NOE z Košolnej a dirigentke Lenke Zacharovej. V areáli kostola naše hasičky Petra Martinkovičová, Danka Zsigraiová a Petra Pospíšilová grilovali pre všetkých špekáčiky a klobásky, pochutili sme si na koláčikoch a slanom pečive, ktoré sme si napiekli a prispeli aj členovia Spolku vinohradníkov a vinárov. Deti kreslili na asfalt a papier, hrali sa a súťažili. Majka Pluhárová a Anička Fridrichová sa im venovali celý večer a Evička Tomovičová im maľovala tvár. Všetkým vďaka. Kostol bol otvorený počas celého večera a kto chcel, mohol sa v tichu modliť pri blikotavom svetle kahančekov. Medzi hosťami nechýbal akademický maliar doc. Jozef Ilavský a potešili sme sa aj prítomnosti Gabriely Bezákovej. Na záver poďakovala starostka obce Daniela Balážová organizátorom, účinkujúcim a všetkým, ktorí vydržali až do konca a vyjadřila nádej, že aj budúci rok sa naša



farnosť zapojí do podujatia Noci kostolov. Poďakovať treba aj sponzorom: Obecnému úradu Suchá nad Parnou, Obecnému úradu Košolná, Obecnému úradu Zvončín, Zelená pre krajší svet Zvončín, Farskému úradu Suchá nad Parnou a všetkým, ktorí nezištne pomáhali pri výzdobe kostola v predvečer podujatia: Evičke Tomkovej, Gabike Pospíšilovej, Ive Pukancovej, Štefanovi Mazúrovi, Miroslavovi Malackému, Andrejovi Nikodémovi, pánovi kostolníkov Pavlovi Hornákovi pri upratovaní veže a okolia kostola a pracovníkom OcÚ Suchá nad Parnou. Vďaka patrí Majke Mazúrovej, ktorá celé podujatie organizovala.

H.T.

Ako byť svätým dnes?

1. časť prednášky z Noci kostolov 2018

Apoštolská exhortácia *Gaudete et exsultate* o svätosti v súčasnom svete
V deň slávnosti Zvestovania Pána, ktorá bola tento rok preložená na 9. apríl, bola zverejnená nová apoštolská exhortácia pápeža Františka o povolani k svätosti v súčasnom svete *Gaudete et exsultate* – Radujte sa a jasajte. V apoštolskej exhortácii, ktorej názov vychádza z Matúšovho evanjelia: „Radujte sa a jasajte“ (Mt 5,12), chce pápež František ako duchovný otec poukázať na to najdôležitejšie, na pravý poklad, ktorým je naše povolanie k svätosti v súčasnom svete a v každodennom živote. Je dobré, že pápež pripomenul, že ideálom ľudstva, ktorý hlása Cirkev a navrhuje všetkým, je svätosť. A že to je skutočne



„silný“ život, o ktorý by nám malo ísť. Lebo svätosť je opak „priemerného, zriedeného a povrchného života“ (GE 1). Pápež upozorňuje, že jeho cieľom nebolo napísať vyčerpávajúci traktát o svätosti, ale jednoducho nás povzbudiť, aby sme boli svätí. Urobil to v známom štýle z predchádzajúcich dokumentov, pričom použil jednoduché, obrazové a chvíľami odvážne formulácie, zdôrazňujúc rozhodne veci, ktoré uznáva od svojej pápežskej služby za priority.

Každý má svoju malú cestu

Pápež František pripomína, že svätosť nie je rezervovaná duchovným veľikánom. Samozrejme, že byť svätým znamená snažiť sa o dokonalosť. Ale dôležité je hľadanie svätosti v každodennom, bežnom živote, tak svojom ako aj u ľudí, medzi ktorými žijeme. Každý z nás má svoju, neopakovateľnú cestu. Máme obdivovať svätých vnesených na oltár (pápež pripomína konkrétne príklady), ale nejde o mechanické kopírovanie týchto vzorov. „Dôležité je, aby každý veriaci rozpoznal svoju vlastnú cestu a dostal zo seba to najlepšie, to osobné, čo doňho Boh vložil (...)“ (GE 11). Pápež zdôrazňuje, že svätosť je možná vždy a všade. Upozorňuje tiež na to, že svätý nie je oslobodený od chýb či hriechov. Nie je to nová pravda, ale často na ňu zabúdame. Svätí sú hriešnici, ktorým Boh odpustil. Sú

otvorení na Božiu milosť, na jeho milosrdenstvo. „Dovoľ, aby všetko bolo otvorené na Boha“ - apeluje pápež. „Vyberaj si Boha znova a znova. Neklesaj na duchu, pretože máš silu Ducha Svätého, aby to bolo možné, a svätosť je v podstate ovocím Ducha Svätého v tvojom živote (porov. Gal 5,22-23). Keď cítiš pokušenie zapliesť sa do svojej slabosti, zdvihni oči k Ukrižovanému a povedz mu: "Pane, ja som úbožiak, ale ty môžeš urobiť zázrak a spraviť ma trochu lepším".“ (GE 15). Pápež viackrát upriamuje pozornosť na dôležitosť malých krokov na ceste svätosti. Pripomína slová kard. François-Xaviera Nguena Van Thuana (nekanonizovaný vietnamský svedok viery, ktorý strávil mnoho rokov v komunistickom väzení): „žiť prítomný okamih a naplňať ho láskou“ a „každý deň uskutočňovať obyčajné činnosti neobyčajným spôsobom“ (GE 17). Pravdepodobne zámerne necharakterizuje jednotlivé druhy spirituality, napr. manželskú, kňazskú, rehoľnú atď. Nadviazaním na malú Terezku, možno pápežovu myšlienku zhrnúť takto: každý má svoju malú cestu k svätosti, musí ju len nájsť a verne a vytrvalo po nej ísť. Na konci prvej kapitoly exhortácie pápež František pripomína slová Léona Bloya: „Je len jediný smútok - smútok z toho, že nie sme svätí“ a zdôrazňuje, že „svätosť je najkrajšia tvár Cirkvi“ a že o ňu treba bojovať. (*Pokračovanie v budúcom čísle.*)

Spracoval: Viktor Mišuth

Pút' do Lichne

Dňa 6. mája toho roku sa vo Zvončine na autobusovej zastávke zišlo 46 pútnikov. Autobus si to namieril tentoraz do Poľska. V dobrej nálade a s modlitbou nám cesta veľmi rýchlo ubehla. V skorej ranných hodinách sme boli na mieste našej prvej zastávky v Čenstochovej. Je to najvýznamnejšie pútnické miesto v Poľsku. Ročne ho navštívi asi 5 miliónov pútnikov z Poľska, Slovenska a iných krajín. Súčasná Bazilika nájdenia Svätého Kríža a nanebovstúpenia Panny Márie pochádza z

rokov 1692-1728. Pútnické miesto spravuje rehoľa paulínov, ktorí si založili kláštor už v 14. storočí. Pôvod ikony nie je známy. Podľa legendy patrí ikona medzi 70 ikon, ktoré namaloval evanjelista Lukáš a je namalovaná na doske stola na ktorom jedávala svätá Rodina. Legenda tvrdí, že obraz mal byť namalovaný v Jeruzaleme. V rokoch 66-67, počas invázie rímskeho cisára Vespaziana a Títa museli kresťania utiecť do mesta Pella (terajšie Macedónsko). Spolu z ďalšími relikviami ukryli aj túto ikonu Matky Božej. Do Čenstochovej sa dostala v roku 1384. Obraz je známy svojimi zázrakmi, ktoré si tu veriaci skrze Máriu vyprosili. Jasná Hora nebola žiadnym miestom zjavení, bez zázračného obrazu by nebola tým čím je. Tvár Panny Márie je bronzovej farby(meď), čo súvisí so spôsobom namalovania ikon. Je to preto, lebo má mnoho vrstiev laku, ktorý v priebehu rokov stmavol. V roku 1430 bol kláštor spustošený husitmi a ikona vážne poškodená. Pamiatkou na túto udalosť sú jazvy na tvári Matky Božej, vzniknuté seknutím meča. V roku 1717 za účasti kráľa Jána Kazimíra bola čenstochovská Panna Mária korunovaná za kráľovnú a ochrankyňu Poľska. Je zážitok vidieť ako sa obraz denne odkrýva za zvukov fanfár. Po svätej omši, ktorú sme sa tiež zúčastnili, sme sa pomodlili krížovú cestu, ktorá sa nachádza v areáli kláštora. Potom sme sa vybrali na ďalšiu cestu do Lichne. Obec Licheń leží v strednom Poľsku medzi hlavným mestom Varšava a mestom Poznań v malebnom jazernom kraji. Sláva tohto miesta sa začala šíriť v r.1836, kedy bol do farského kostola sv. Doroty prenesený obraz Panny Márie. Prvé zjavenie sa viaže k obrazu Božej Matky, pred ktorým ranený žoldnier, pôvodom kováč z Lichne, Tomáš Kozłowski, po bitke pri Lipsku v r.1813, prosil Pannu Máriu o svoju záchranu. Povedala mu, že vyzdravie, vráti sa domov a má vyhľadať jej obraz, na ktorom ju uvidí s bielou orlicou pritisnutou na hrudi. Až v r.1836 našiel Tomáš dlho hľadaný obraz a pred smrťou ho pribil na borovicu v

Grablinskom lese a tam sa modlieval. Po jeho smrti sa k obrazu chodieval modliť pastier Mikolaj Sikatka z Izabelína a tam sa mu v r.1850-1852 viac ráz zjavila Matka Božia. Prostredníctvom Sikatku vyzývala ľud na modlitbu, zvlášť ruženca, predpovedala vojny a epidémie. Prosila kňazov o slúženie sv. omši za hriešnikov. Tým, ktorí sa budú modliť pred jej obrazom a zmenia svoj život sľúbila záchranu a pútnikom veľa milostí. Púte začali v r.1852, keď vypukla epidémia cholery. Davy pútnikov prichádzali do Grablinského lesa modliť sa k Matke Božej. Ešte v tom roku bol rozhodnutím biskupa obraz prenesený do Lichne. Od r.1858 až do r.2006 bol obraz vystavený vo farskom kostole sv. Doroty. V roku 1967 bol obraz korunovaný podľa dekrétu pápeža Pavla VI. Do novej baziliky bol prenesený 2. júla 2006. Panna Mária pri zjavení Sikatkovi povedala, že raz tu bude vybudovaný spanilý chrám ku jej cti, ak ho nepostavia ľudia ,tak prídu anjeli a postavia ho. Stavba sa začala, keď lichenská cirkev dostala 92 hektárov priľahlých pozemkov. Projekt bol schválený v r.1994 a nový chrám posvätený v roku 2004. Celá stavba bola financovaná zo zbierok a darov ľudu. Pápež Ján Pavol II. udelil v roku 2005 chrámu titul Bazilika minor. Jej rozmery sú impozantné: šírka priečelia 162 metrov, dĺžka 139 metrov, výška veže s krížom 141,5 metra, výška kupoly s krížom 103,5 metra. Licheń sa pýši najväčším organom v Poľsku, so šesťmanuálovým hlavným pultom a 7000 píšťalami nachádzajúcimi sa na piatich miestach baziliky. Bazilika má zvoncu, kde sa nachádza najväčší zvon v Poľsku - 15 tonový zvon *Mária Bohorodička*. Chrám má pôdorys kríža. Kupola je postavená podľa kupoly baziliky sv. Petra v Ríme, má priemer 25 metrov a výšku 45 metrov. Veža je postavená podľa veže chrámu v Čenstochovej. Bazilika má symbolických 365 okien, 52 dverí, 12 stĺpov a vedie do nej 33 schodov (prepočítali sme ich). Do lavíc si môže sadnúť asi 3000 veriacich, stojacich môže byť až 7000. Veža má dve vyhlídkové terasy vo výške 98 a 114



metrov. Výťah ide na 27. poschodie, schody vedú až na 31 poschodie. Je odtiaľ nádherný výhľad na celé okolie a krásne upravené záhrady. V parku blízko farského kostola je stavba z kameňov - Golgota. Má výšku 25 metrov, na vrchole je kríž a sochy Panny Márie a sv. Jána. Bola postavená ako odprosena za svätokrádežné skutky Nemcov počas 2. svetovej vojny a Poliakov počas komunizmu. V spleti chodníkov a kaplniek sú zastavenia Krížovej cesty a miesta na rozjímanie. Súčasťou Golgoty sú kamene dovezené z rôznych významných miest Svätej zeme, dokonca aj z hrobu Ježiša Krista. Tu sme sa tiež spoločne pomodlili krížovú cestu s naším pánom farárom. Zúčastnili sme sa tiež slávnostnej sv. omše, na ktorej koncebroval náš pán farár. Pravidelne, každé ráno o 6:00 sa odkrýva zázračný obraz a o 21:00 sa zakrýva. Na tretí deň sme sa vybrali domov, ale cestou sme sa zastavili v Krakove. Naša cesta viedla do svetového centra kultu Božieho Milosrdenstva. Sanktuárium sa nachádza v objekte Kongregácie sestier Božieho Milosrdenstva, ktorý vznikol v r.1891 ako zariadenie pre ženy a dievčatá potrebujúce obnovu. V medzivojnovom období tu žila a zomrela sestra Mária Faustína Kovalská (1905-1938) prostredníctvom ktorej odovzdal Ježiš Kristus Cirkvi a svetu posolstvo o Božom milosrdenstve. Poklonili sme sa sestre Faustíne a v slovenskej kaplnke baziliky Božieho milosrdenstva nám odslúžil náš pán farár sv. omšu. Po nej sme si ešte prezreli neďaleké nové Sanktuárium sv. Jána Pavla II. a potom sme sa už vybrali na cestu

domov. Za zorganizovanie tejto púte môžeme ďakovať našej skvelej Aničke Císarovej. Bezpečne nás tam aj späť opäť doviezol Jožko Sadecký z Bolerázu so svojim pomocníkom Jurajom. Duchovne nás sprevádzal náš pán farár. Domov sme sa vrátili plní duchovných zážitkov. Všetci sa tešíme na ďalšie stretnutia.

Mária Babišová

Podujatia v mesiaci máj v našej obci

Milí čitatelia Duchovných ozvien! Aj mesiac máj bol bohatý na udalosti v našej obci. Stavanie mája sme mali v novom prevedení. Aktívne sa zapojili členovia spoločenských organizácií i jednotlivci. Okrem bezpečného stavania ozdobeného mája sa naši futbalisti postarali aj o občerstvenie, deti ZŠ s MŠ, spevácky zbor a dychová hudba Suchovanka o kultúrny program, sladkosti ste mohli ochutnať z kuchyne Mišky Kačovej. Svojim repertoárom sa predstavili aj gitaristi z Nových Vínohradov. Kto mal chuť, si zatancoval. Ďakujem všetkým, ktorí sa podieľali na vytvorení nových podmienok a realizácii stavania mája v obci. Aj tento rok boli na vodnej nádrži rybárske preteky, najskôr v sobotu 5.5. o pohár starostky obce a v nedeľu o pohár primátora mesta Trnava. Druhá májová nedeľa opäť patrila mamám, babičkám. Pozdraviť ich prišli so svojim programom žiaci základnej a materskej školy. Po programe starostka obce pozvala všetky prítomné mamy a babky na malé občerstvenie. Želám všetkým mamám a babkám pevné zdravie, šťastie v kruhu svojich blízkych a ďakujem všetkým za pomoc pri príprave a realizácii tohto podujatia. 20. mája sme sa stretli na sv. omši v kaplnke Navštívenia Panny Márie v Ružovej doline. Peknými myšlienkami sa nám prihovril aj páter Adrián a slávnostnú atmosféru doplnili členovia Dychovej hudby Suchovanka a Suchovského speváckeho zboru. Počasie nám prialo a tak v blízkosti prekrásnych

viníc sme prežili peknú sviatočnú nedeľu. Už ôsmy rok sme boli súčasťou Noci kostolov v našej farnosti. Opäť bola pripravená nová téma – predstavenie speváckych zborov vo farnosti: TADEMA z Košolnej, Suchovský spevácky zbor, LAUDATE zo Suchej nad Parnou a NOE z Košolnej. Majka Mazúrová nám priblížila históriu týchto zborov. Prednášku pre prítomných si pripravil páter Viktor Mišuth. Svojou hudbou nás počas občerstvenia potešila aj naša Suchovanka. Je veľmi dobre, že máme takéto súbory, dychovku, že nám oživujú cirkevné i občianske obrady a podujatia v obci. Hovorí sa, že kto v kostole spieva, dvakrát sa modlí, no a u nás spev znie často, čo nám úprimne závidia aj návštevníci obce. Sme radi, že vás máme. Trošku sa súbory pošťazovali, že by potrebovali posilu, nových členov. Ak niekto z vás má takúto ambíciu, pridajte sa k nim, radi vás privítajú. Tohtoročná Noc kostolov bola spojená s výstavkou obrazov Andreja Nikodéma a umeleckých fotografií pána Miroslava Malackého, ktorí sú našimi spoluobčanmi. Noc kostolov navštívili aj každoroční obdivovatelia našich podujatí, kultúrneho a spoločenského života z blízkeho i vzdialeného okolia, čo nás teší, že sa k nám hlásia a vyjadrujú nám svoje uznanie. V dňoch 26. a 27. mája 2018 Suchovský spevácky zbor prijal pozvanie na jarný festival v Rychvalde a v Ostrave. Na oboch vystúpeniach nás zbor veľmi dobre reprezentoval, čo v obecenstve znamenala starostka obce Suchá nad Parnou s manželom aj v prítomnosti starostky mesta Rychvald. Bolo príjemné stretnúť sa s členom hosťujúceho zboru, ktorý poznal a spieval aj s našim zakladajúcim dirigentom pánom Zefirínom Hečkom. Veríme, že moravské zbory zavítajú aj na naše koncerty, na ktoré sa už teraz tešíme. V tomto týždni si pripomenieme Deň detí. Želám všetkým deťom farnosti a obce šťastný a radostný život, veľa lásky a podpory od svojich blízkych, aby nikdy nepocítili krivdu a smútok.

S úctou Ing. Daniela Balážová, PhD.
starostka obce

Farské oznamy

Bohoslužby na jún

rozpis je orientačný, rozhodujúce sú nedeľné farské oznamy

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00

streda v Košolnej o 17.00

štvrtok vo Zvončine o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

3. jún – 9. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

8. jún – Najsvätejšie Srdce Ježišovo

17.00 – Zvončín, vo štvrtok, už zo slávnosti

17.00 – Košolná; 18.00 – Suchá

10. jún – 10. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

17. jún – 11. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

24. jún – Narodenie Jána Krstiteľa (nedeľa)

18.00 – Zvončín, v sobotu, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

29. jún – Peter a Pavol, apoštoli

18.00 – Zvončín, vo štvrtok, s platnosťou na prikázaný sviatok

17.00 – Košolná; 18.00 – Suchá

1. júl – 13. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, s platnosťou na nedeľu

7.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín; 10.30 – Dolina

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 15.00, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

odprosujúca pobožnosť

Na slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovo v Suchej na záver sv. omše.

Jún 2018
cezročné obdobie

Pi 1	Justín, mučeník
So 2	Marcelín a Peter, mučeníci
Ne 3	9. nedeľa v cezročnom období
Po 4	Kvirín, biskup a mučeník
Ut 5	Bonifác, biskup, mučeník
St 6	Norbert, biskup
Št 7	Róbert, opát
Pi 8	Najsvätejšie Srdce Ježišovo
So 9	Nepoškvrnené Srdce Panny Márie
Ne 10	10. nedeľa v cezročnom období
Po 11	Barnabáš, apoštol
Ut 12	Gašpar Bertoni, kňaz
Št 13	Anton Paduánsky, kňaz, uč. Cirkvi
Št 14	Elizej, prorok
Pi 15	Vít, mučeník
So 16	Neit, mučeník
Ne 17	11. nedeľa v cezročnom období
Po 18	Gregor Barbarigo, biskup
Ut 19	Romuald, opát
St 20	bl. Margita Ebnerová, rehoľníčka
Št 21	Alojz Gonzága, rehoľník
Pi 22	Ján Fisher, biskup, a Tomáš Morus, mučeníci
So 23	Jozef Cafasso, kňaz
Ne 24	Narodenie Jána Krstiteľa
Po 25	Viliam, opát
Ut 26	Ján a Pavol, mučeníci
St 27	Cyril Alexandrijský, biskup, učiteľ Cirkvi
Št 28	Irenej, biskup, mučeník
Pi 29	Peter a Pavol, apoštoli
So 30	Prví sv. mučeníci Cirkvi v Ríme

Chcem pracovať jedine z lásky k tebe, s jediným cieľom, aby som ti pôsobila radosť, aby som potešovala tvoje Najsvätejšie Srdce a zachraňovala duše, ktoré Ťa budú večne milovať.

sv. Terézia z Lisieux

Pripravované akcie

- 24.06.** – Narodenie sv. Jána Krstiteľa, slávnosť hlavného patróna našej arcidiecézy a katedrály
- 24.06.** – zberka na dobročinné diela Svätého Otca
- 01.07.** – hody v Doline, Návšteva Panny Márie
- 01.07.** – Oslava leta za KD v Suchej

Máj v našej farnosti

krsty:

- * 2.4.2018 Ema Barčáková, Suchá
- * 3.4.2018 Diana Branišová, Suchá
- * 23.7.2017 Tamara Cinová, Suchá
- * 19.2.2018 Kristína Ilavská, Zvončín
- * 19.1.2018 Adrián Horváth, Trnava
- * 23.4.2018 Barbora Bobeková, Suchá
- * 25.3.2018 Matej Tibenský, Suchá

pohreby:

- + 20.5. Alžbeta Hajdušková, Suchá, 86 r.
- + 21.5. Jozef Greguš, Bratislava, 61 r.
- + 25.5. Gabriel Cíсар, Suchá, 59 r.
- + 25.5. Helena Martinkovičová, Suchá, 67 r.

**Úmysly Apoštolátu modlitby
na jún 2018**

- **Všeobecný:** Aby sociálne siete vyzdvihovali solidaritu a rešpektovali druhých v ich odlišnostiach.
- **Úmysel KBS:** Nech sú prvoprijímajúci živo začlenení do života spoločenstiev našich farností.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, farár
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok